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 Ludwigshafen, 29. Juni 2023 

Öffentliche Anfrage der FWG-Fraktion zur Sitzung des Ortsbeirates Oppau am 
11.07.2023: 

Sachstand Nutzung ehemaliges Gemeinschaftshaus Pfingstweide – Umbau zur Kita 

Bezug: 1. Ortsbeiratssitzung Oppau vom 14.11.2017 - TOP Ö 13 - Meine Anfrage zu den 
Veränderungen im Gemeinschaftshaus Pfingstweide 

Sehr geehrter Herr Meier, 

seit 2017 habe ich mehrfach nach dem Sachstand zur Nutzung des ehemaligen Gemein-
schaftshauses Pfingstweide nachgefragt – leider konnte mir bislang keine endgültige Nut-
zungsmöglichkeit genannt werden. 

Ich schlage deshalb eine Umwandlung der (noch) vorhandenen Bausubstanz zu einer Kita 
für den Ortsbezirk Oppau vor. 
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Da der Standort genau gegenüber der Grundschule Pfingstweide liegt, können Synergieef-
fekte bei der Nutzung von Sporthalle/Sportanlagen/Sonderräumen genutzt werden. 

Zusätzlich bildet der vorhandene Bürgerpark auch Nutzungsmöglichkeiten für die Kita. Eben-
so liegt der Standort sehr verkehrsgünstig, kann an die vorhandene Fernwärme angeschlos-
sen werden und durch die Nutzung vorhandener Bausubstanz ließen sich Baumaterialien 
einsparen und die CO2 Bilanz verbessern. 

 

Ich bitte daher um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

1. Gibt es derzeit aktuelle Pläne zur Nutzung des ehemaligen Bürgerhauses? Wenn ja, 
welche und innerhalb welcher Zeitschiene sollen sie verwirklicht werden? 

2. Zurzeit steht die Sanierung der Kitas der Pfingstweide an. Ist eine Unterbringung z.B. 
Kita „Kecke Spatzen“ in dem ehemaligen Bürgerhaus möglich? 

3. Wieviel Kita-Plätze fehlen in den Stadtteilen Edigheim und Pfingstweide? 
4. Reichen die Kapazitäten der Grundschulen Edigheim und Pfingstweide aus oder be-

steht Platzbedarf? 
5. Ist ggfs. eine Kombination Kita mit Grundschule denkbar? 

Mit freundlichen Grüßen 

Helge Moritz, Fraktionsvorsitzender  
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